



转变与创新——风景名胜区总体规划专题研讨会在北京举办

- 学会活动
- 最新动态
- 学术活动
- 表彰评优
- 专业展览

2014年2月24日，转变与创新——风景名胜区总体规划专题研讨会在北京佑安大酒店成功举办。会议由中国城市规划设计研究院·风景园林规划研究所、中国风景园林学会规划设计专业委员会主办，以“风景名胜区总体规划的转变与创新”为主题。来自风景名胜区规划设计、研究、管理方面的专家学者、从业人员等200多人参加了此次研讨会。

住房和城乡建设部城建司左小平处长、中国风景园林学会副秘书长杨忠全、中国城市建设研究院院长李金路等到会并讲话。主题报告主要有四个部分、10位发言人。中国城市规划设计研究院主任工唐进群对《规范国家级风景名胜区总体规划上报成果的规定（暂行）》进行了解读，主要针对当前风景区总体规划编制出现的问题以及对于该规定的理解进行了讲解。住房和城乡建设部城乡规划中心高工李振鹏对国家级风景名胜区总体规划的审查重点内容进行了详细的介绍，并分析了审查过程中发现的一些常见问题。清华大学副教授庄优波和中规院高工邓武功分别以美国和英国为例介绍了海外国家公园的规划，提出可供我们借鉴的内容。北京大学教授宋峰、同济大学教授韩锋和中规院工程师于涵以庐山等为例分别从世界遗产文化景观、风景名胜区遗产地规划及遗产地管理规划对风景区规划的启示等角度论述。江西省城乡规划设计研究院教授级高工周建国和四川省城乡规划设计研究院风景所所长黄东朴分别介绍了江西省风景区规划的编制和风景名胜区的居民社会系统发展情况。中规院主任工束晨阳对大家比较关注的风景名胜区规划中“核心景区”的问题进行了详细的解释，并通过案例分析使听众更加直观地理解了核心景区的概念。

报告结束后与会人员针对报告内容与发言人进行了交流，大家都非常积极的提问，发言人都耐心地予以解答，整个会场气氛非常热烈。

最后，中国城市规划设计研究院·风景园林规划研究所所长贾建中对报告进行了总结。他阐释了风景名胜区与国家公园的关系、风景保护与旅游的关系、各类保护区之间的关系以及风景区与居民社会发展的关系等四类关系，提出风景区是一个我们国家自然和文化最集中的地方，它传承了历史，传承了文化，也保存了大量的自然资源和自然演替的一些规律，值得我们去珍惜和保护。呼吁我们在今后的工作当中，能够更加深入地研究风景名胜区，将我们的工作实践和风景名胜区的发展结合起来，为保护风景名胜区贡献自己的力量。

主办：中国风景园林学会

地址：三里河路13号建筑文化中心C座6001室
电话：010-88082568 传真：010-58933918
电子信箱：chsla@vip.sina.com
中国风景园林学会版权所有 京ICP备06071860号